

Izhaja vsaki dan.

Tudi ob nedeljah in praznikih ob 5. uri, ob ponedeljkih ob 9. uri zjutraj.

Posamične številke se prodajajo po 3 novč. (6 stotink) v mnogih tobakarnah v Trstu in okolici, Ljubljani, Gorici, Celju, Kranju, Mariboru, Celovcu, Idriji, St. Petru, Sežani, Nabrežini, Novemestu itd.

Oglase in naročbe sprejema uprava lista „Edinost“, ulica Giorgio Galatti št. 18. — Uradne ure so od 2. pop. do 8. zvečer. — Cene oglasov 16 st. na vrsto petič; poslanice, osmrtnice, javne zahvale in domači oglasi po pogodbi.

TELEFON številka 1157.

Edinost

Glasilo političnega društva „Edinost“ za Primorsko.

V edinosti je moč!

Naročnina znaša

za vse leto 24 K., pol leta 12 K., 3 mesece 6 K. — Na naročbe brez dopolne naročnine se uprava ne ozira. Vsi dopisi naj se pošiljajo na uredništvo lista. Nefrankovana pisma se ne sprejemajo in rokopiši se ne vračajo. Naročnino, oglase in reklamacije je pošiljati na upravo lista

UREDNIŠTVO: ul. Giorgio Galatti 18. (Narodni dom.) Izdajatelj in odgovorni urednik ŠTEFAN GODINA. Lastnik konsorcij lista „Edinost“. — Natisnila tiskarna konsorcija lista „Edinost“ v Trstu, ulica Giorgio Galatti št. 18. Ptošno-hranilnični račun št. 841.652.

Rusko-japonska vojna.

(Brzobjavne vesti.)

Oblegovanje Port Arturja.

LONDON 17. »Daily Telegraph« poroča iz Čifu od 17. t. m., da je baje general Steselj ranjen vesled strela iz puške, vendar ni rana nevarna. Prejšnja rana na glavi se zdravi. Japonske ladije se udeležujejo obstreljevanja. Ena ladija je prodrla blokada ter pripeljala v Port Artur 1000 tonelat moke. Tja prihaja mnogo džunk; Rusi plaščajo za vsako džunko 300 funtov šterlingov voznine.

TOKIO 17. (Reuterjev biro). Glasom neke iz Port Arturja prispela brzobjavke, se je general Steselj pričel pogajati radi zaščite lazarčnih ladij med oblegovanjem. General Nogi si je dal poslati načrt situacije lazarčnih ladij.

ČIFU 17. (Reuterjev biro). Rusi, ki so dospeli iz Port Arturja, potrjujejo, da so se pogreznila ruske vojne ladije ter izjavljajo, da bi bili zamogli Japonci storiti to že pred vsr meseci, da so pa raje obstreljevali utrdbe. Uničenje ladij po Japoncih se da po mnenju Rusov tolmačiti v smislu, da so Japonci izgubili nade, da bi trdnjavo osvojili. V zadnjih tridesetih dneh so Japonci izgubili tri torpedovke, tretja se je pogreznila povodom nočnega napada dne 14. t. m. Na Visokem grču so Japonci izgubili baje 12000 mož. Isti hrib bi zamogli rabiti le kakor opazovalnico. Od glavnih fortov ni padel nobeden. V zadnjih 14 dneh se prišči baje v Port Artur trije parniki z živili. Nade je, da se bo trdnjava držala še mnogo mesecev.

Ladija je razpustila mesto v sneženem viharju. Rusi so bili o prihodu v Čifu skoraj zmrazjeni. Prinesli so mnogo depeš.

Križar »Terek«.

DAKAR 17. Ruski križar »Terek« je došel semkaj.

Razsodišče v hulski aferi

PARIZ 17. Predsednik Lombet vsprejme v torek člene komisije, ki ima preiskovati hulsko afero. Nato posetijo komisarji ministra zunanjih stvari Delcassésja. Takoj potem se v ministertvu zunanjih stvari snidejo v sejo, na kateri bodo volili petega razsodišnega sodnika. Sodi se, da pride že na tej seji do sporazumljenja ter da bo izvoljen avstrijski admiral v pokojju baron Spsun.

PETROGRAD 17. Podadmiral Koznikov, ki ga je ruska vlada imenovala v komisijo, ki ima preiskovati hulsko afero, odputuje danes zvečer v Pariz s svetovalci baronom Taube, nadporočnikom Stangerjem, dragomanom Mandelstomom ter s častniki Klodom, Ottom Edisonom in Šramčenkom, ki so bili svedoki dogodka.

PODLISTEK.

Prokletstvo.

Zgodovinski roman Avgusta Šenoa. — Nadaljeval in dovršil I. E. Tomič.

Prevel M. C. — Š.

IX.

— Da, brat moj, je spregovoril škof, premetovaje dalje, izgubila sva sestro, milo, drago sestro.

— Ali tako hitro, tako iznenada.

— Sutil sem to že davno, je nadaljeval škof. Čim jej je umrl mož, je bila sestra posevečena smrti. Zastoj sem poskušal vse, da odpravim z duše težko bōl; ni se mogla utolžiti nikakor. Valed lōbi in duši je začelo bolehati tudi tlo in to jo je ubilo. Včasih je sicer res blinila veselje, brezskrbnost, nikdar se ni potožila radi svojega zdravja, ali moje oko me ni varalo; v zskotjih njenih oči, njenih ust opazal sem neskrajno tiesto in tvoj grozno senco smrti. Že minole sime, ko

Angleška nevtralnost!

LONDON 17. »Daily Mail« zatrjuje, da ni bil samo angleški premog odpuslan na Rusko in na skrajni Vzhok, ampak da je iz Londona plulo v zadnjih mesecih po Temzi nizdol mnogo ladij, naloženih s tisoči tonelat dinamita, granat, streliva, strelne pavelce in drugih razstrelivnih snovi. Na ustju reke so bili ti tovari ukreani na parnike, ki so potem odpulili v vzhodno Azijo. Poročevalec se je vozil na nekem parniku, ki je vlekel seboj štiri tako naložene čolne. Ime parnika se ni moglo spoznati, ker je bilo zakrito. Možstvo bo najbrž v kitajskih pristaniščih zamenjala kitajska posadka, ker bi prva težko skušala prodreti blokada. Neka ugledna tvrdka, ki je znana v širjih krogih, izvršuje ta zalaganja.

Brzobjavne vesti.

Bolgarski diplomatični agent Sarafov.

DUNAJ 17. Cesar je danes predpoldne vsprejel v posebni avdienci bolgarskega diplomatičnega agenta Sarafova, ki je izročil cesarju lastnoručno pismo bolgarskega kneza Ferdinanda.

Protektorat.

DUNAJ 17. Nadvojvoda Fran Ferdinand je prevzel protektorat dunajskega trgovskega društva.

Grof Tisza na Dunaju.

DUNAJ 17. Grof Tisza je došel semkaj.

DUNAJ 17. Ministerski predsednik grof Tisza je bil danes vsprejet od cesarja v avdienco, ki je trajala eno uro. Grof Tisza je cesarju poročal o parlamentarnem položaju, odkar je vladar odšel iz Budimpešte. Zbornica utegne biti razpuščena prve dni meseca januarja, najbrž dne 4. ali 5. Kakor se od druge strani poroča, je minister cesarju poročal tudi o vedenju onih poslancev, ki so izstopili iz liberalne stranke, radi katerih je sedanji položaj kempliciran. Grof Tisza je konečno izjavil, da ob sedanjih razmerah ne ostane drugega, kakor da se zbornica razpusti. Govori se, da je cesar vsprejel zelo ljubeznjivo ministerskega predsednika ter so bili njegovi predlogi v vsem obsegu odobreni. V političnih krogih se opazuje, da ni grof Tisza dobil pooblastila, da razpusti zbornico še le danes, ampak da se je bil o tem pretresavalo, dokler je bil cesar še v Budimpešti. Avdienca je imela zgolj informativen značaj. Po avdienci je grof Tisza imel razgovor z ministrom zunanjih stvari grofom Goluchow-kem o pogajanjih glede trgovinske pogodbe z nemškim cesarstvom. Popoldne se ministerski predsednik vrne zopet v Budimpešto.

Srbska skupščina.

BELIGRAD 17. Skupščina je poslance Nikolo Nikolića in Prodanovća izvolila zopet za podpredsednika. Vse predsedništvo je radi

smo bili sklenili skupno ligo, saj jej je, kakor sem ti rekel, poslabšalo in morala je leči. Angelija jej je bila angeljem varubom; ob postelji bolnice je prebdevala dneve in noči. Občudoval sem to deklico, njeno narav, njeno potrpežljivost. Bal sem se, da sama oboli od tolikega trpljenja, hotel sem jo odpraviti od sestre ter poslati jo k svoji ženi v Cernik. Zastonj. Ni Angelije, ni njena mati nisti privolili v to niti za živo glavo. Uvidevši, da se nočeta pokoriti moji želji, nisem več izgubljal praznih besed. Po novem letu je postajalo sestri vedno slabše in sama je slutila, da se jej bliža smrt. A kolikokrat je položila svoje od vročice trudo glavo na moje roke ter zajokala grenko. Ena in ena mi je vedno govorila, naj pazim na Angelijo, naj jo ne puščam od sebe, razna, ako bi se omožila. Ali to le s vrednim možem, je dodala, toliko vrednim, kakor je deklica sama.

— A ti obišči deklico pri sebi?

— Obiščim jo.

— Zakaj ti je ne dal k nam? Ti si duhovnik. Čemu naj bi samotarila v tvoji

tega podalo svojo ostavko, ker je bilo izvoljeno na temelju prej obstoječe koalicije med obema radikalnima krilima. Z zopetno izvolitvijo dosejanega predsedništva se ima dokazati, da uživa tudi posejaj izvršani ločitvi obeh radikalnih frakcij zaupanje skupščine.

Pogreb predsednika Krügerja.

PRETORIJA 17. Truplo Krügerjevo je bilo slovesno pokopano. Navzočih je bilo 30.000 ljudi. Botha, Dewet in Salzburger so govorili. Na ukaz angleškega kralja je bilo oddanih 21 strelav.

Nov transport čet za Afriko.

BEROLIN 17. Danes odide na bojišče v Afriko 19 častnikov in 393 mož s 400 konji.

Iz Hrvatske.

Zsreb, 16. dec. 1904.

»Hrvatstvo« slavno slavi triumf. Seveda je to žalosten in neselaven triumf. Rovalo in kopal je tako dolgo proti »Narodni Obrani« in »Obzoru«, da je izpodkopalo ekzistencijo nekaterim mladim ljudem, ki so bili ostavili mnogo bolja mesta ter stopili v službo naroda. Toliko od »Narodne Obrane«, kolikor od »Obzora« bodo odpušteni iz službe vsi nspredni sodruđniki (realisti). Ti se združijo samostalno v organizacijo, kateri bo ime »Hrvatska napredna stranka« (a ne smete misliti, da imate tu analogijo se slovensko napredno stranko), a organ jej bo »Pokret«, ki bo izhajal dnevno. Eden teh žrtev »furtimske« nestrpnosti je dr. Ivan Lorković, urednik »Narodne Obrane«. On je bil zapustil svoje sodno mesto, kjer bi bil napravil lepo kariero, in se je posvetil novinarstvu. V pomenčenem Osijeku je širil on hrvatsko gvest, ki se more v teh dveh zadnjih letih poašati z mnogimi lepimi, velikimi in trajnimi uspehi. Sedaj pa ho moral oditi, ker noče pisati proti svojemu prepričanju. Ali z njegovim odhodom pade bržkone tudi »Narodna Obrana«, za to pa bo v Osijeku zopet dvigala glavo — germanška hidra. »Gesangsvereine« in drugo slično bo kllilo iz tal, kakor gljive po dežju, tamošnji Hrvatje pa se bodo morali boriti za vsakdanji obstanek svoj.

Naš sabor zopet pavzira. Gospōla so se morali — tako mislite morda vi — utruditi od napornega domovinskega dela, njihove moči so izprpljene, pak treba, da se malo oddahnejo. Ali temu ni tako. Sabor je zopet odložen iz tega glavnega razloga, ker jenaša »štiridesetorica« morala v Budimpešto, da nudi pomoč tiranu Tiszi, proti kateremu se je dvignila madjarska opozicija skoraj jedna duša. Nešt »dičnici« to se seveda hrabro držali tudi v burni seji ogrsko-hrvatske zbornice. Molčali so kakor nemi. A ko je jeden poslanec, Arpad pl. Szentivanyi zaklical: »Madjari niso Hrvatje!« so naši zopet — molčali. Elino ban Pejaševich se je čutil poklicanega, da replicira nekaj na vsklik Szentivanyjev.

hči? Poleg tega se bližajo, bojim se, burni časi, nadevljajo se ti važna opravila. Ti boš moral paziti na svet in ne na deklico.

— Prav govoriš, Ivan, ali jaz sem to obljubil sestri in se ne smem izneveriti dani obljubi. A tudi deklica ne bi šla iz moje hiše, toliko se mi je priljubila. Ko se je nkega dne prošlega meseca sestri ulila kri skozi usta ter je mrtva klonila na posteljo, mislil sem, da deklica pogine od velike žalosti. Ali v teh tožbah in v joku se mi je uboga deklica kraj mrtve matere vrgla na prsa in vsliknila: »Stric! Vidiš, izgubila sem mater, vse mi je, nesrečnici, izgubljeno, razun tebe. Oh stric! Ne res, da me ne zapustiš, da me ne boš vrgel iz svoje hiše. Rati me! Ti si mi sedaj oče in mati, in ne vem; kam bi se obrnila v svetu, da nimam tebe!« Tako je govorila deklica v joku, ali toli milo in grenko, da mi je pokalo srce in obljubil sem jej, da ostane pri meni. Oja pa se je nasmehnila v joku in je začela poljubljati roke: »Tako, tako, mi je rekla, sedaj sem v nesreči srečna. A vedi, tudi če bi me gonil

Szentivanyi je odgovoril, da s tem vsklikom ni mislil drugega, nego te, da so Madjari drugačni ljudje, nego mi Hrvatje, da se namreč pri njih ne daja tako lahko izvesti sprememba poslovnika, kakor se je dala v svoj čas pri nas! Nu, Szentivanyi se je slabo opravičil, kajti z onim svojim vsklikom je hotel reči, da so Madjari hrabri in srčni ljudje, a mi Hrvatje da smo — kukavice. Tako umeva naše javno mnenje oni vsklik ter izraža v uvodnih člankih vseh naših novih svaje ogorčenje. Szentivanyi je razžalil ves hrvatski narod, a naš h »štirideset« je molčalo. Dopuščali so torej mirne duše, da jim tujinec žali kri njihove krvi, a s tem so pokazali, da njim v resnici ne pripada drugo ime, nego — kukavice. Ali hrvatski narod bo znal odbiti od sebe kleveto takega evropejziranega — Mongola.

Naša vseučilišna mladina je irdala včeraj proglaš, s katerim najostreje obsoja vsklik Szentivanyjev ter zahteva zadoščenje. Oni poslanec bo pozvan po vsej priliki na dvboj od katerega akademskih klubov, oziroma bo pozvan, da svečano umakne storjeno nam žaljenje. A nadejamo se, da bo imela naša »štiridesetorica« vendar vsaj mrvo rodoljubja v sebi in da tudi oni povrnejo katero gospodu Szentivanyiju.

Tudi teh »štirideset« niso več tako zložni, kakor so bili za časa Khuena. Osobito sedaj se opažajo huda nasprotstva, ko je izpražnjen en mandat za peštanski sabor, ki nosi — mandat namreč — letnih osemteset kron! Za tem mandatom se delajo skomine bivšemu šefu oddelka za bogočastje in nauk, Pavčicu, in dru. Schwarzmu. Ban Pejaševich bi hotel temu poslednjemu nakloniti rečeni mandat, Kluen pa Pavčicu, nekdanjemu miljencu svojemu. In tako so eni za enega, drugi za drugega. Eni so Pejaševichevo, drugi Khuenovo, torej so tudi madjaroni že razsepljeni v dve stranki, katerima se pridružuje še tretja — a to je »srbski klub« madjaronski, nezadoljen a Pejaševichevim klerikalizmom.

To nas veseli. Naj se le Madjaroni cepijo in tarejo med seboj, naj se dele v stranke! Tako vsaj izgine še najhitreje za njimi sled.

Rusko-japonska vojna.

Trst, 17. decembra 1904.

Z bojišča ni nikakih novih poročil. V ospredju stoji sedaj zopet Port Artur. Te dni, izlasti po zavzetju »griča 203 metrov« so japonski listi prorokovali bližnji padee trdnjave, češ, da bodo Japonci z onega hriba s svojimi velikimi oblegovalnimi topovi zagospodovali nad portarturskim pristaniščem in mestom. A do sedaj so nastavili tam samo nekako opazovalnico, s katere dajejo japonski častniki topništvu znamenja glede indi-

ud sebe, jaz ne bi šla. Izgnana skozi ena vrata, povrnila bi se skozi druga«. Vidiš, moj sveti poklic mi ne dopušča, da bi skušil rodbinsko srečo. Nimam žene, nimam otrok, ali imam to deklico, ki mi vedri motne čase življenja, ki jo hočem vrgojiti za srečno življenje, kakor vrtnar vzgaja iz popkov divne rože. Dovel sem jo seboj semkaj. Saj jej je še le pred mesecem dni umrla mati, še peče v v njenem srcu živa rana. Nisem je hotel ni smel zapustiti v svojem zgrebškem dvoru, brez tolažbe blizu materinega groba. Tu vidi nepoznan kraj, videla bo mnogo tujih obrazov. Ta sprememba jej morda raztres mlado dušo in jej ublaži žalost. Čudno dekcle je Angelija. Kakor vsaka ženska občuti živjeje, ali ko se je čustvo prijelo v njenem srcu, občuti tudi trajno, globoko, resno. V ženski duši se menjavata luč in senca, kakor na stekleni gladini jezera, ali Angelija je stalna, resna, v njej je skoro nekaj močke žice.

(Pride še.)

rektaega obstreljevanja mesta in pristanišča.

Najnovejše vesti pa poročajo, da so Japonci zato uničili ruske vojne ladje v pristanišču — o čemer pa še ni zanesljivih podatkov — ker so bili, da bi vzeli Port Artur, ki da se bo branil še nekoliko mesecev. Do sedaj niso še vzeli niti enega glavnih fortov, ki okružujejo mesto, in preden se to zgodi, bodo morali žrtvovati še na tisoče vojakov. Od druge strani se poroča, da so nekatere ladje zopet prodrle blokada pred Port Arturjem ter preskrbele trdnjavo z živili.

Z bojišča v Mandžuriji ni nobenih poročil o večem gibanju čet, razun malih spopadov med sprednjimi četami. Vzrok temu je ostrá zima, ki vlada sedaj v Mandžuriji. Med tem pa spopolnuje Kuropatkin svojo armado. Dan na dan prihajajo tja nove sveže čete. V petek je došel v Mukden tudi poveljnik tretje mandžurske armade general Kaulbars.

Oskrbovanje japonske armade.

Iz Mukdena so sporočili v Petrograd, da je prenehala velika kriza v oskrbovanju japonske armade vsled tega, ker je došlo ogromno množstvo živil iz Inakava, Daljnega in Biciva.

Rusko poročilo o položaju v Port Arturju.

Dopisnik »Briev. Vedomosti« je sporočil iz Čifa, da smatrajo osebe, ki dobro poznajo krajevna razmere v Port Arturju, trditve češ, da bo posadka zedaj prisiljena, pribitati v Liaotiesan, za smešne. Preden pride posadka v ta skrajni položaj, bi se morali Japonci polastiti glavnih fortov, ki obdajajo Port Artur, kar bo zahtevalo mnogo časa in žitev.

Odlikovanje sina Tolstega.

Andrej grof Tolstoj, sin Leva Tolstega, ki služi v Mandžuriji kakor dobrovoljec, je prajel križ reda sv. Jurija za hrabrost, ki jo je pokazal kakor ordonanca poveljnika 6. armadnega zbora.

Zima v Sibiriji.

Termometer je kazal dne 12. decembra t. l. ob 7. uri zjutraj v Omsku — 6,2, v Tomsku — 2,4, v Barnaulu — 2,2, v Irkutsku — 29,8, v Čiti — 36,5, v Nerčinsku — 32,9, v Sahalinu 12,1 in v Vladivostoku — 8,2 stopinj mraza po Celziju.

Na namestništvu v Trstu — provizorij?

»Konservativne Korrespondenz« beleži glasove o raznih spremembah na mestih političnih četov v nekaterih deželah. Tako da pride sedanjí namestnik dalmatinski, baron Handel, v ministerstvo za notranje stvari, kjer bo opravljal službo sekijskega načelnika. Namestnik tirolski, baron Schwarzenau, pa da je določen za Trst! Princeu Hohenlohe pa da so določene velike naloge, ker v njem da vidijo tistega »bodočega moža«, ki bo vsilil velike reči na političnem polju. — Od izvestne strani pa se zatrja, da pojde princ Hohenlohe v Prago, ker je sedanjí namestnik na Češkem, grof Coudenhove, določen za naslednika grofu Kielmannseggu na Dunaju. Poslednji da ima postati guverner obšega avstrijskega kreditnega zavoda. Ali dodaja se, da te spremembe se ne

bove takoj, ker princ Hohenlohe da ostane v Trstu toliko časa, dokler ne pade dr. Koerber.

Taki so glasovi, ki jih širi »Konservativne Korrespondenz«, ki pa sama ne prevzemlje odgovornosti zanje. Ča pa imajo ta govornice kaj podlage, potem imamo sedaj na našem namestništvu le — provizorij. Nam pa bi se vendar zelo čudno zdelo, da bi odločilni krogi hoteli na tako važni točki, kakoršnja je tržaška — vežan tudi v pogledu na važno politiko države —, natočiti, kjer treba jasnosti in stalnosti v programu vladne politike: da bi hoteli tu v Trstu eksperimentirati s provizoriji v namestništvu palači. Sveda se more zgoditi, da tudi kakov tržaški namestnik postane minister, sli češ mož že ob svojem prihodu ve, da ne ostane tu, manjka mu tiste vspodbuje, ki poraja inicijativa in krepko, odločno voljo za delovanje. No, homo že videli, je li kaj resnice na tem, ali pa spadajo vas tej govornice v kategorijo kombinacij, ki navstajajo najraje v časih, ko je položaj najbolj zamotan in ko prav za prav nikdo nič ne ve, kaj prinese jutrajšnji dan.

Drobne politične vesti.

Dunajska »Reichswehr«, ki je začela izhajati leta 1897, kakor dnevnik, je dne 15. t. m. nehala izhajati. »Reichswehr« je bila vsaj kolikor-toliko objektivna ozirom na nacionalne boje, da-si je tudi ona — četudi v blagi in dobrohotni obliki — le prera da zastopala tisto tradicijozalno uniformiteto v vojski in državni upravi ki absolutno ni primerna za sestavo in praktično potrebo naše države.

Srbske jubilejne znamenke. Nove srbske jubilejne znamenke, ki so prišle v promet povodom kovanja kralja Petra, so nenadoma vzete iz prometa. Vzrok je ta, ker sta na njih narisani glavi Karagorje in sedanjega kralja Petra tako, da, kadar se jih obrne narobe, je možno videti iz črt nosa in oči mrtvaško masko pokojnega kralja Aleksandra. Najbrž je storila ta čta svetle bivša kraljica Natalija, ki je ta načrt kombinirala s parižkim risarjem teh znamk. — Dosedaj se ni tega opazilo, akoravno se masko vidi razločno.

Gibanje med italijanskimi železničarji. Iz Milana poročajo, da so železničarji na svojem shodu sklenili štrajk, ako se bo vlada branila vprejeti v pretres njihovo spomenico. Sodi se, da ministerski predsednik Giolitti prepreči ta štrajk.

Domače vesti.

Imenovanje v poštni stroki. Minister trgovine je imenoval dr. Avrelijana Jeroniti v Trstu višm poštnim komisarjem.

Dunajski župan dr. Lueger je došel v Opatijo, kjer ostane več časa.

Nevarno obolel je dočletni podpredsednik in blagajnik družbe sv. Mohorja, g. Simon Janežič v Celovcu.

Trst in Sušak. Kakor smo že sporočili, je družba Slavjanske mogla peti tu pri nas v Trstu hrvatsko in rusko himno, ne da bi imela katera koli oblast kaj proti temu in ne da bi se bil sploh kdo kaj izpodtikal na tem.

Tem večim začudenjem čtamo v hrvatskih listih, da je oblast na Sušaku — torej

na hrvatskem teritoriju — zabranila ne le rusko, ampak tudi — hrvatsko himno.

Kako potrebna bi bila ob takih prilikah zares združena opozicija, ki bi zbirala okolo sebe neodvisni narod v gromč protest proti takemu žaljenju narodnega dostojanstva na lastnih tleh! Kako menijo »čisti«, ki se dajajo voliti ob podpori istih vladnih krogov proti ljudem, ki so zares — opozicijonali!

Preostanki iz c. kr. zaloge šolskih knjig. C. kr. namestništvo razglasa, da glasom dopisa c. kr. ministerstva za uk in bogočastje odpada od preostankov c. k. zaloge šolskih knjig na Dunaju za Trst in okolico K 565. Goriško in Gradiško K 1174, Istró K 1099.

Slovenski in hrvatski pisarniški uradniki. Prejeli smo nastopal odgovor na dopis v »Piccolo« iz Gorice dne 15. novembra:

Nešči tovariši italijanske narodnosti hočijo se svojimi dopisi in interpelacijami (kakor je bila n. pr. ona, uročena po poslancu Valentinisau) le metati peska v oči merodajnim faktorjem ter jih prepričati, da se njim, našim italijanskim tovarišem, krivica godi, češ, da so prezirani ter da se jih o imenovaajjih niti ne jemlje v pošev. In to vzlic temu, da so izborni uradniki, da so boljše kvalificirani, nego slovenski in hrvatski kompetentje. Tako vzdihujejo torej in kličejo oblastim: »Na pomoč!« — tako nekako kakor se zove »gasileo«.

Hudujejo se na oblasti, jeze se na nas, a vse to, ker jemljejo krivico za pravico. Nas slovenskih uradnikov pa ne morejo izlasti zato, ker se trudimo in učimo drugih jezikov. Oni pa so za to manje sposobni, v glavnem pa — da govorimo naravnost — preleni! Zato jim ne gre, pa ne gre z učenjem hrvatskega oziroma slovenskega jezika.

Tem gorostasneje je njihovo prizadevanje, da bi iz tega nedostatka, ki jim naravnost jemlje kvalifikacije za javno službovanje v naših jezikovno mišanih pokrajinah, hoteli še vrhu tega izvajati za se pravico do — privilegijev, pravico do nekakega monopola glede imenovanj.

Hud, hud je boj za obstanek. Vse se muči, vse se npenja za ljubi kruhek. In tisti, ki ne morejo priti do njega pravim, korektnim potom, pa skušajo — kakor morejo.

Da je v takih krajih, kakor so naši, neizogibno potrebno, da so javni uradniki popolnoma večši deželni jezikom (saj drugače niti ne morejo občevati z ljudstvom), to je tako jasno, da so začeli uvidevati to tudi italijanski uradniki. Ali naučijo se vendar-le ne drugega deželnega jezika. Zato so vzemirjenji, preletava jih strah in kriče, da se jim krivica godi.

V resnici se pa velika krivica godi le nastavljenim slovanskim uradnikom s tem, da morajo navadno — ker znajo jezike — delati tudi za svoje italijanske tovariše, čim treba izvršiti delo, ki zahteva poznanje jezikov. (Pride še.)

Najdeno. Na prvem koncertu v »Narodnem domu« se je našel velik vežni ključ in dva mala koledarja. Kdor je te reči zgubil, naj se zglesi v uradu »Delal. podpornega društva«.

Zgubljeno. Na drugem koncertu v »Narodnem domu« je neka gospodična izgubila

dva arčke, enega zlataga in enega srebrnega, kar se je zgodilo na uhodu v gneči. Ker je to drag spomin, se prosi najditelja, da ista izroči vratarju »Narodnega doma«.

Novi Tržačani. Domovinsko pravico v Trstu so zadobili sledeči gg.:

Miha Paek iz Spodnjega Dola pri Mariboru, Magdalena Rosman iz Studenca pri Ljubljani in Uršula Pfeifer iz Rupe pri Kranju.

Zadolženost občin na Štajerskem. Štajerski deželni urad je izdal statistične podatke o gospodarstvu občin na Štajerskem. O dolgovih, ki se jih imele občine konec leta 1901, podajamo sledeče o spodnji Štajerski: Vse občine na Spodnjem Štajerskem (kjer bivajo Slovenci) dolgujejo skupaj K 2.125.641. Za poplačanje dolgov in obresti so te občine plačale 147.097 kron. Na osebo prihaja na Spodnjem Štajerskem povprečno 3 kron 38 stot. dolg. Spodnještarske občine so najmanje zadolžene: za Gornjem Štajerskem imajo občine 6.131.116 kron in na Srednjem Štajerskem 2.945.531 kron dolga. To pa radi tega, ker so kraji večinoma gorati in nerodovitni.

Spodnještarski slovenski del kronovine, ki je najbogatejši, mora skoro vzdrževati vso kronovino — a v zamenó tšše tamošnji narod ob tla narodne, kulturne in gospodarski. O, modrost in pravičnost avstrijske državne uprave je fenomenalna.

Notranjski hribi imajo že do 20 centimetrov snega.

Tovarno za umetno kamenje namečujejo zgraditi neki tuji podjetniki v Ljubljani.

Umrli je 15. t. m. v Smartnem pri Kranju tamošnji župnik Josip Razboršek.

Truplo potegnili iz Soče. Ob Majnici pri Gradišču so potegnili na suho truplo Lucije Pintarjeve iz Podgore, ki je izginila dne 27. novembra t. l. od doma, ter so jo od takrat dalje zama iskali. Govori se, da je bila večkrat zmešana ter je v takem stanju tudi skočila v vodo.

Božičnica v Rocolu. Kakor že objavljeno na tem mestu, priredi danes v nedeljo, ob 4. uri pop., otroški vrtec v Rocolu svojo božičnico.

Vspored obstoji iz deklamacij, petja, prizorčkov in male igre.

Med posameznimi točkami bo udarjal kvartet požrtvovalne gospe Džman z otroci, šest ječi iz glasovirja in troje goslij.

Krona vsega pa bo razdeljevanje daril, na katera otroci nestrpno čakajo.

Takoj po božičnici se prične svobodna zabava.

Rocol je v narodnem pogledu gotovo najbolj zrenarjeni kraj na tržaškem ozemlju. Obile so bile skrbi in velik je bil trud, preden se je nekoliko prebivalcev zbudilo iz narodnega spanja. A glej, že so vstali razni elementi, ki napenjajo vse sile, da narodno probujenje v Rocolu že v kalí zađušijo. Ali to se ne sme zgoditi!

Dožnost rodoljubov je, napeti vse sile, da ohranijo svojo zemljo sibi in svojim potomcem.

Uvažuje to, ne dvomim, da se vdeleži današnje, božičnice v Rocolu mnogo Rocolčanov in vsak v resnici zaveden mešan.

PODLISTEK.

Dva koncerta ruskega vokalnega zbora NADINE SLAVJANSKE.

Ime Nadine Slavjanske ni nepoznano svetu. Pod egido starins Dimitrija posvetila se je bila pred kakimi 20 leti javnosti in od tedaj se je njen glas omenjal skupno se slavnim zborom, ki mu je bila ona trden steber, prava trdnjava v borbi za slavo. Ona je rasla in vzrasla v tej masi, ki na svetu ni našla sličevega. V tej masi se je navzela onega izkušstva, one vrline, ki so imele postati prava specialiteta, najdovršeneje prikazovanje velikega stila. In bila je v resnici nedosežna, kakor je bil nje pouk in njen narsvoji čes nedosežen. Sladki spomini...

Bil je to čas, ko je — pred 15 leti — na veliki tournée po Evropi obiskala se svojim zborom tudi naš skromni Trst. Koliko je bilo občudovanja vspriči največe dovršenosti, ki jo v obče more omejeni človeški glas prikazovati en masa.

Bilo je v onem času — pred kakimi 15 leti — ko je ruska Thalia snivala v nepre-

hodnem kaosu vseмира, ko sta Glinka in Čajkovski — ta ponos ruske glasbe — bila svetu nepoznana — vse je bilo samo v početku — svet je videl same embrijone. In došla je renesansa, ruski genij se je vzdignil iz spanja, se pokazal svetu v svoji pravi veličini. — Nastala je doba, ko se je svet začel ločevati od starih predsodkov, ki niso poznali naroda ruskega na horizontu kulture. Duh ruski se je obkročil onim nimbosom lepote in dražesti, ki mu ga danes priznava ves svet. Bilo je v onem času, ko je stari Dimitrije s hčerko Nadino bil prvokrat med nami, ko smo prvokrat čuli iz ruskih ust rusko pesem, ko smo z oduševljenjem borili težko borbo: komu da prisod mo prvenstvo — ali ruski umetnosti, ali lepoti ruske melodije. — Danes živimo pod utišom onih divnih tradicij — o katerih so nam očetje toliko govorili — in smo z ono ljubeznijo in onim oduševljenjem pozdravili oni zbor, ki si je pridobil toliko zaslug za rusko pesem in za širjenje ruske kulture, in ob teh divnih čutatvih smo spremljali razvijanje obeh koncertov, posabljali in se videli, kar je bilo slabega, a hvalili in povišavali dobro, saj smo izeli na vse zadoje pred sabo družbo,

ki zbog svoje slavne prošlosti je imela pravico, da zahteva od nas, ne pijetete, nego občudovanja in slovanske hvaležnosti.

Prvi koncert je bil koncert v pravem zmišlu: oni način pevanja, ki ne le da odgovarja — v minulosti — svrhi te družbe, ampak ki je družbi uprav prilagoden po statutih slavnega Dimitrija. Bile so to ruske in hrvatske narodne pesmi, zbori iz raznih ruskih oper, in slednjič cerkvene pesmi, vse to pod vodstvom vrle Slavjanske, ki je lepo in povsem naravnim načinom tudi dirigirala zbor. Že vnanja slika: Stare ruske noše iz 16. iz 17. stoletja, čisto ruski blede tpi, z dolgimi lasmi, stroga disciplina in pokorenje svojih svrhi, vse to je odpiralo našim čem nov svet ter je mikalo oko, kakor zna mikati vse, kar je orientalnega. A kaj še le ušesa. Ono fino nijansiranje, ono delikatao markiranje pojedinih glasov, fraz, ono prevladavanje važnega glasu nad manje važnim, oni čisti ballancement izvajanje, oni imponantni f baritona in basa, katerima posledajama je svet že davno dal izrečno pravo do čestnega pridevka »oktaviata« — k temu deški glasovi — zopet karakteristiken ruskega zbora

—, ki se ne menijo za škodo, ki nastaja glasu po tako mučnem pevanju, in slednjič ljubki srebrnati timbre Nadinega soprana! Vse to je stvarjalo čisto celoto glasov, ki je daleč nadkrilila slabe strani, ter je potemnjevala vse ono, kar bi se dalo, po pravici ali krivici, govoriti o družbi.

Tadi repertoar je bil jako zanimiv. Čuli smo izzun dveh korsonie, katerih kompozicija je bila podobna oni mnogih naših zborov (azbiti akordi basov itd.) Zajčeve »Nočne stržarice«, ki so po mojem mnenju pr padali najboljšim produkcijam.

Da je človek zaprl oči ali v temni sobi poslušal ono base, bil bi jih, tudi če je muzikalec, smatral za kontrebasse ali trembone: taka je bila preciznost, taka mala vibracija v tli nizkih tonih. V isto vrsto jako vspelega spreda tudi poznani »Rdeči sarfan« in »Ej ubnem«. Opozorjam samo na strogi in divno izvedeni decrescendo na koacu psni. Tu je, kakor da v resnici čuješ Burlake, kako na obali reke vlečejo ladje, se počasi pomikajo ter izginajo iz vida, a ž njimi se tudi pevanje zgublja bolj in bolj... vedno slabše in sbeje... še se iz daljave čuje glas ali odmev istega...

Bratovščina sv. Cirila in Metodija pri sv. Jakobu ima danes ob 4. in pol uri popoldne svoj letni občni zbor v »Sokolovici« dvorani v »Narodnem domu«.

Vsi udje in udinje Bratovščine so vabljeni na občni zbor, a podpisani odbor se obrača tudi do družih neudov z uljudno prošnjo, da se blagovoljivo udeležijo občnega zbora in pristopiti kakor podporni udje k Bratovščini, ki ima tako važno a tudi težavno nalogo, skrbeti namreč za slovensko petje v tržških cerkvah.

O d b o r.

Darovi. Za možko podružnico sv. Cirila in Metodija so nabrali dne 11. decembra v domači hiši mali peveci 2 K 80. Ta znesek se nahaja pri upravi našega lista.

Po poštni nakaznici je pa poslal gospod And. Obersnel iz Divače 4 K 40 st., katere je »nekdo« nabral med starešini o priliki zopetne izvolitve županova g. Ivana Duje.

Vreča kave. Avgust Šušelj, težak v skladišču trgovca g. Teodorja M. v ulici dei Carradori, je ukradl svojemu gospodarju vrečo s 30 kg kave. Ukradenc vrečo kave je pa izročil 40 letni Katarini Wegner, ki staneje v Škorklji in služi na finančnem ravnateljstvu. Katarina je vzela vrečo ter jo nesla skrit na dvoršče finančne palače. Videl jo je pa vratar in ko je ona odšla, je šel gledat, kaj da je skrila. Našel je vrečo. Prijavil je takoj vso stvar policiji. Vreča s kavo je bila takoj zapčajena, a na policijo so poklicali Katarino Wagner, katere je povedala, da je kavo vkupila od Šušeljna. Poklicali so na policijo tudi tega in ta je potrdil, da je res, kar je povedala žena. Na vprašanje, kje da je vzela kavo, je pa dejal, da so to le odpadki pri čiščenju kave in da njegov gospodar ve za to stvar, a denar, ki ga je izkupil za kavo, da bo delil se skladiščarjem gospojom Ant. Damiani. Vseled te izjave so poklicali na policijo še gospodarja in skladiščarja, ki sta pa izjavila, da ni nič res, kar je bil povedal Šušelj. Sveda je je moral Šušelj, vseled te izjave pol ključ.

»Škratka« je izišla 42. številka ter ima razun raznovrstnega berila med drugimi izlasi nastopne lepe podobe: »Prlžaj dra. Koerberja«, »Izseljevanje Židov iz Rusije v Ameriko«, »Ogrski parlamentarizem in v Mandžuriji«. — »Škratka« je najceneji jugoslovanski šaljni list in stana samo — 10 stot.

Loterijske številke, izrečane dne 17. decembra t. l.:

Dunaj 2, 48, 15, 70, 44.

Razne vesti.

Kraljeve napitnine. Portugalski kralj Karol se je nedavno mudil na Angležkem 14 dni in v tem času ni bil le gost angležkega dvora, ampak tudi drugih angležkih aristokratov, ki imajo povsod na Angležkem uslužbencev. Kralj Karol je dal na Angležkem v 14 dneh nič manje nego četrtil milijona kron napitnine.

Umor in samomor. V Barolinu je 32-letni obrtnik Schumann ustrelil svojo 18-letno pastorko, katero je brezvapešno zalezoval s svojimi ljubavnimi ponudbami. Na to je vstrelil tudi sebe. Oba sta bila na mestu mrtva.

Od cerkvenih pesmi nam je najbolj ugaljal »Oče naš« izveden z ono resnostjo in veličanstvenostjo, ki mu pripada za posami formi. Lsp je bil tudi: Bartjanskega psalm 52, samo da je koncespoja vendar preteatratne. Tu manjka ona jednostavnost, ki najbaje odgovarja svetosti.

Sedajš je bilo tudi opravnih zborov. Tu so želi največi aplavz Glinka zbor iz »Življenja za cara« »Proslava se« in Rubinsteinov miški zbor iz opere »Demoa«.

Na drugem koncertu se je uprizorilo »Življenje za cara« z glasbo Glinka, Rubinstein, Bartjanskega itd. Tudi to delo je imelo za občinstvo uspešno atrakcijo. Ča tudi ne odgovarja prav za prav zakonu umetnosti, da se v drami upeta petje z orkestrom in se s tem samo trga glavna pripovedovanja in dejanja, je družba Slavjanske vendar storila to v želji, da vprzori poznanu patrijotično rusko dramo, ker jej že ni mogče, da bi uprizorila nesmrtno Glinkino oporo istega imena. Tako je bila ustvarjena sredaja pot in je bilo vetreženo vsem ukusom: oni ki niso vsvali na dramatičnem pripovedovanju, naslajali so se na pevanju in orkestru. Ta

Opraskal ga je pes Grc Chotak, češki deželni poslanec, se je igral nedavno s svojim psom, ki ga je malo opraskal na roki. Od neznetne rane je sledilo zastrupljenje krvi. Bolnik je bil operiran, a težko da bi okrevail.

Evropska komisija za sestavo železniških vozniš redov je bila dne 6. t. m. otvorjena v Monakovem. Prihodnje zborovanje bo dne 15. in 16. junija 1905. v Litihu na Belgij-skem.

75.000 beračev. Tajnik londonskega društva za odpravo beračenja je v društveni seji naznanil, da se je po točnem poizvedovanju doznalo, da je v Londonu 75.000 beračev, ki žive izključno od miloščine in da je 99 odstotkov teh beračev simulantov, ki se le delajo bolne in si večkrat tudi sami pohablajo ude, da tako vzbujajo pri drugih pomilovanje.

Zadnje brzojavne vesti.

Rusko-japonska vojna.

Dve japonski ladiji trčili skup.

LONDON 17. Glasom neke »Lloyds« iz Moji dospela depeše, je večeraj japonski transportni parnik »Mandšumaru« pri Simonoseki trčil skup z lazaretno ladijo »Rohil-mau«, pri čemur sta bili obe ladji poško-dovani.

Japonska zbornica.

TOKIO 17. Zbornica poslancev je soglasno odobrila proračun v spremenjeni obliki.

Razpust ogrskega državnega zbora.

BUDIMPEŠTA 17. — Kakor poroča »Ogrski brzojavni biro«, pride cesar prve dni meseca januarja v Budimpešto, da na svečani način zaključi zasedanje državnega zbora.

Dementi.

PRAGA 17. »Prager Abendblatt« poroča: V novinah se je pojavila vest, da je cesar kupil od nadvojvode Ferdinanda IV., velikega vojvode toškanskega, graščino Schlackenberh. Kakor smo zvedeli iz zanesljivega vira, ne odgovarja ta vest dejstvom.

Nižavstrijski deželni zbor zopet sklican.

DUNAJ 17. Nižavstrijski deželni zbor je za 21. t. m. zopet sklican v kratko zasedanje, da spremeni oziroma dopolni nekatera točke šolske novele, ki jo je deželni zbor sklenil v zadnjem zasedanju.

Parnik zgorel.

NEW-YORK 17. Parnik »Glenisland«, ki je plul iz New Yorka v Newafin, je oričel v minuli noči goriti ter se je pri Cap-tain-Islandu pogrezail. Zgorel je do vodne črte. Dvalet oseb je izgubilo življenje.

Preklicana vest.

KODANJ 17. Vest, ki jo je prinesel »Daily Mail«, češ, da obišče bodoče spomladi cesar Fran Josip med drugim tudi danskega kralja v Kodanju, se tukaj na merodajnem mestu označa, kakor za popolnoma neverjetno.

Bazilika sv. Marka.

RIM 17. V zbornici je naučni minister izjavil v svojem odgovoru na več interpelacij g'ede bazilike sv. Marka v Benetkah, da so bojzani, da se nekateri deli bazilike zrušijo,

posledaji je bil zbog nesrečnega naključja naručen ša le v zadnji čas, da ni mogel povsem vestno obdelati stvari. Od t. d. pogosto premočno spremljanje in premočno r.t.novanje v Glinkini fugi, kar je brez dvoma bilo na škodo pevanja in obratao. Bilo je ploskanja in navdušenja ob dobri volji družbe, da nam ob pevanju poda dramo, v kateri družba ža po svojem namenu ne more enako dorasti. A to se je pokazalo tudi v zahtevanju ruske himne, ki je bila (to treba priznati) uprav mojsterski izvedena; to se je pokazalo urne besain ploskanjem, ko je gospica Srkova v imenu tržških Slovencev izročila Nadini krassen šopek cvetja.

Ia tako sta se srečno izvršila tudi ta dva koncerta, pričakovana s toliko napetostjo. Blo je velikih priprav in mnogo muke, da se je to sploh moglo uprizorit. A da se je moglo to, na tem gre izključna zasluga gospodu dru. Gregorinu na katerem je požrtvovalnost istotako velika, kakor je velika njegova — skromnost. Ali mi morda zameri, da sem imenoval njegovo ime? Naj mi oprost, nien mogel drugače.

J. M.

neonovane. Na zgradi se ni pokazala nobena nova razpoka, kateri bi bilo pripisovati kako nevarnost. Manfredi, na katerega se je obrnila vlada radi pojasnil, je dal tozadevno pomirljiva zagotovila. Easaka zagotovila je poslal tudi beneški župan. Sploh ne bo vlada štedila s stroški, da ohrani to dragoceno spomensko zgradbo.

Trgovina.

Borzna poročila dne 17. decembra.

Tržaška borza.

Napoleoni K 19.04 — 19.06 —, angležke lire K — do —, London kratak termin K 239.35 — 239.70 Francija K 95.10 — 95.30, Italija K 95.10 — 95.30 italijanski bankovci K — — —, Nemčija K 117.50 — 117.70, nemški bankovci K — — —, avstrijska ednotna renta K 99.90 — 100.10, ogrska krona renta K 98. — 98.30, italijanska renta K 102.2/4, 103.1/2, kreditne akcije K 675 — — 677. — državne železnice K 649 — — 652. — Lombardi K 88. — 90. —, Lloydove akcije K 725. — — 732. — Srečke: Tisa K 326. — 330. —, kredit K 479. — do 489. —, Bodenredit 1880 K 306. — 316. —, Bodenredit 1889 K 298. — 308. —, Turške K 132. — do 133. — Srsake — — do —.

Dunajska borza ob 2. uri pop.

	večeraj	danes
Državni dolg v papirju	100.25	100.30
" " srebri	100.25	100.35
Avstrijska renta v zlatu	119.55	119.55
" " kronah 4%	100.40	100.40
Avst. investicijska renta 3 1/2%	91.20	91.15
Ogrska renta v zlatu 4%	118.60	118.55
" " kronah 4%	98.10	98.10
" " 3 1/2%	88.80	88.70
Akcije nacionalne banke	1635. —	1632. —
Kreditne akcije	675. —	674.25
London, 10 Lstr.	239.32 1/2	239.35
100 državnih mark	117.57 1/2	117.57 1/2
20 mark	23.50	23.50
20 frankov	19.06	19.06
10 ital. lir	95.20	95.20
Cesarski cekini	11.32	11.32

Parizka in londonska borza.

Pariz. (Sklep.) — francoska renta 98.32 % italijanska renta 105.10 španki exterior 89.95, akcije otomanske banke 591. —

Pariz. (Sklep.) Avstrijske državne železnice Lombardi — — —, unificirana turška renta 87.55 menice na London 251.50, avstrijska zlata renta 101.15 ogrska 4%, zlata renta 102.50 Ländlerbanki — — —, turške srečke 126.75 parizka banka 12.60, italijanske meridionalne akcije — —, akcije Rio Tinto 15.15. Mlačna.

London. (Sklep.) Konsolidiran dolg 88 3/4, Lombardi 3 1/2, srebro 28 1/2, španska renta 89 1/2, italijanska renta 104 1/2, tržni diskont, 2 1/2, menice na Dunaju — — dohodki banke — — izplačila bank — — Trdna.

Tržna poročila 17. decembra.

Budimpešta Pšenica za april 10.20 do 10.21; rž za april 7.96 do 7.97; oves za april 7.25 do 7.24; koruza za maj 7.65 do 7.66.

Pšenica: ponudbe srednje: povpraševanje slabotno, mirno. — Prodaja 10.000 met. st., nespremenjeno, vzdružno. Druga žita nespremenjeno. — Vreme: lepo.

Havre. (Sklep.) Kava Santos good average za tek. mesec po 50 kg 48.75 frk, za marec 49. —.

Hamburg. (Sklep pop.) Kava Santos good average za dec. 29 1/2 za marec 40 1/4, za maj 40 1/4, za september 41 1/4, vzdružno Kava Rio navadna. 1000 34. — 31, navadna rečna 42 — 44, navadna dobra 44 — 46

Hamburg. (Sklep.) Sladkor za dec 27.65 za jan. 27.80, za febr. 28. —, za marec 28.10 za april 28.25, za maj 28.35. — Vzdružno. — Vreme: megla.

London. Sladkor iz repe surov 13 1/2, 3/4, Java 15 1/2, Stalno.

New-York. (Otvorjenje) Kava Rio za leto če dobave, vzdružno, nespremenjeno, 5 stot. zvišanja. Sladkor tuzemski Centrifugalni pile, promena: K 66.50 do 68.00, za september K — — do —, marec-avg. 66.50 do 68. —, Concassé in Mellis: promptno K 68.30 do 69.30, za sept. K — — do —, marec-avg. 68.30 do 69.30.

Pariz. Rž za tekoči mesec 16.25, rž za januar 16.50, za januar-april 17. —, za marec-junij 17.50 (mirno). — Pšenica za tekoči mesec 23.70 za januar 24. —, za januar-april 24.45 za marec-junij 24.85 (mirno). — Moka za tekoči mesec 31.10 za jan. 31.45, za januar-april 31.90, za marec-junij 32.40 (mirno). — Repično olje za tekoči mesec 46. —, za januar 46. —, za januar-april 46.25 za maj-avgust 46. —, (mirno) Špirit za tekoči mesec 49.25, za jan 48.50 za januar-april 47.75 za maj-avgust 45.75 (mlačno). Sladkor surov 88° uso nov 36 — 36 1/2 (mirno) bei za tekoči mesec 39 1/2, za jan 40 — za jan - april 40 1/2, za marec-junij 40 1/2 (mlačno), rafiniran 74 — 74 1/2. Vreme: oblačno.

Trgovina se zaklanimi praščil.

Predvečersjšajem je bil pripeljanih na tukajšnji trg 193. večeraj pa 60 praščilov. — Prodalo se je vse: urve vrata po K 110 — II. pa od K 92—100. Vprašanje veliko, kupčija dobra.

Mizarska zadruga v Gorici (Solkan)

tovarna pohištva s strojevnim obratom
priporoča slavnemu občinstvu svojo

zalogo pohištva

prej ANTON ČERNIGOJ

via dei Rettori šte. 1 (Rosario) - v Trstu - tik cerkve Sv. Petra v hiši Marenzi

Največja tovarna pohištva primorske dežele.

Pohištvo izdeluje se solidno, trpežno in lično, in sicer samo iz lesa, posušenega v tovarniški sušilnici s temperaturo 60 stopinj.

Vsaka konkurenca je izključna. Album pohištva pošlj s, brezplačno.

Prodaja se tudi na mesečne obroke.

Zastopstva v: TRSTU, ŠPLJITU in ALEKSANDRIJI (ORJENT).



VALENTIN ZWITTER

v ulici Barriera vecchia šte. 2
priporoča svojim rojakom v mestu, okolici in na deželi svojo zalogo vedno svežega kolonialnega blaga tu in inozemskih testenin, olja!

Pošiljanje na deželo na drobno in debelo.

Cene zmerne.

Sprejemajo se vsakovrstna dela in po posebnih načrtih.

Ilustrovan cenik brezplačno in franko.

Tovarna pohištva

RAFAEL ITALIA

Velikansko skladišče in razstava pohištva in tapetarij

TRST

ulica Malcanton šte. 1

po zelo nizkih cenah.

Y manufaktorni prodajalni

Alojzij Galberti

ulica Barriera vecchia 13.

Za bližajočo se jesen in zimo!

Zaloga blaga same novosti

iz tu in inozemskih tovarn.

Izbera moškega in ženskega blaga

(drap. de dame); zimske volnene srajce, maje, jager, mornarske iz dlakaste bombaže ter vsakovrstne za gospe in otroke.

Izbor fuštanja najnovjših barv in risanj

kakor tudi flanel in Lawntentise

Odeja od volne ali imbotirana. Židane in volnene ovratnice ier rute od gl. 1.20 višje.

Izbor delavskih hlač in srajc.

Posebnost: Drobniarje za krojače in šil- moških in ženskih oblik tor perla.

Najzmernejše cene.

Restaurant FINDING

ul. Cologne 11-13

Dreherjevo in plzensko pivo

Nemška in italijanska kuhinja

Izvrstna vina.

Največji lokal za ples.

Vrt. Kegljišče.

Zaloga tu- in inozemskih vin, spirita in likerjev

in razprodaja na debelo in drobno

TRST. — JAKOB PERHAUC — TRST.

Via dell'Acque št. 12. (nasproti Kaff Centrala).

Velik izbor francoskega šampanjca, peničih dezertnih italijanskih in avstro-ogrskih vin. Bordeaux, Bur-

gunder, renskih vin, Mosella in Chianti. — Rum,

konjak, razna žganja ter posebni prstni tropinovec,

slivovec in brinjevec. — Izdelki I. vrste, došli iz

dotičnih krajev. Vsaka naročba se takoj izvrši. Raz-

pošilja se po povzetju. — Ceniki na zahtevo in

franko. — Razprodaja odpol litra naprej.

Tovarna pohištva

Aleksander Levi Minzi

ulica Tesa št. 52. A.

(v lastni hiši.)

ZALOGA:

Piazza Rosario (šolsko poslopje).

Cene, da se ni bati ničake konkurence.

Sprejemajo se vsakovrstna dela tudi po posebnih načrtih.

Ilustrovan cenik brezplačno in franko.

MALA OZNANILA

Jvan Jančar
tehn. konces. zobozdravnik
TRST ul. Torrente 22 II. n.
Delavnica za umetno zobovje. Izvršuje popolno zobovje iz kaučuka ali zlata po francoskem sestavu. Poprave v 2 urah.
Cene zmerne.
Sprejema od 8-6 pop.

Najstarejša
slovenska zaloga, tovarna pohištva **Andreja Jug** v Trstu, ul. S. Lucia 18 (zadej tribunala) priporoča vsake vrste solidno izdelano, svetlo ali temno poltirano pohištvo.

Carlo Schönberger
TRST
ul. S. Caterina 11, II
civilna krojačnica
Naročbe in plačila po dogovoru
Vsaka obleka se izgotovi v 24 ur.

Prva trž. brusilnica
na električno moč
Gualtiero Cozzio
Passo S. Giovanni št. 2 (vogal ulice Torrente nasproti kavarne Chiozza izvršuje vsakourstno brušenje in poliranje. Ima tudi v zalogi vsakovrstne nože itd.

Tovarna kisa
Bruschina & Hrovath
Trst - Riva Grumula 6
Zaloga vinskega kisa in specialnih kisov. Konkurenčne cene.

Nova zaloga
ovsa in sena na debelo in drobno M. vd. Zerquienich ul. Pierluigi di Palestrina (prej ul. delle Acque) vogal ul. Coroneo.

Svoji k svojim!
Podpisani priporočajo zalogo oglja, drva, premoga in drugo razno kurjavo ter petrolej. Pošiljanje na dom.
Josip Muha, ul. Cavana (uhod ulica Cavazzani št. 3).

Iv. Kopač
svečar v Gorici
priporoča priznano najboljše in najcenejše
voščene sveče
Cenik brezplačno in franko.

Čevljarnica
Iv. Lekan
TRST ul. Giulia 7 (p. ljud. vrta)
izvršuje točno in elegantno vsakovrstna obuvanja za gospe, gospode in otroke. Specialiteta: obuvanje za defektne noge; obuvanje po kopitah zad. modela.

V novi prodajalnici jestvin in kolonijal **Petra Peternel** v ulici Giulia št. 76 je v dobri vsakovrstne jestvine kakor: kava, riž, testenine (napeljske), sladkor, turšično in belo maslo, naravno maslo, sveče, milo, jedilno olje prve vrste po 36 novč.
Blago vedno sveže.

Podpisani priporočajo
NOVO PEKARNO IN SLADČIČARNO
pri Sv. Jakobu
Istrska ulica 12 (zraven sl. šole).
Vedno svež kruh. Pošiljanje na dom. Sprejema naročila in domači kruh v pecivo. Pestrežba točna.
Benedikt Suban

Tomasoni Ulisse
Trst slikar-dekoratér.
Sprejema delo na deželi. Dekoracije sob s papirjem. Slikanje sob in napisov v vseh slogih in na vse načine. Prenajen les in marmor. Barvanje pohištva, podov itd. Vse po zmeranih cenah, točno in hitro. — Delavnica: ulica Ugo Foscolo št. 19.

Hotel pri zlatem jelenu v Gorici
popolnoma prenovljen, v trgovskem središču, nasproti nadškofijski palači. — Sobe za prenočišča od 1 K naprej. — Velik jedilni salon, poleg stekleni salon s teraso. — V poletnem času z drevjem obsajen vrt z verando. — Sobe za klube društva, za sklenjene družbe. — **Shajališče lovcev** iz mesta in dežele v sobi poleg kegljišča. (Lovske pse se sme seboj pripeljati).
Jzvrstna kuhinja. Domača in pluja vina. Jzvrstno plzensko in puntigamsko pivo.

Manifakturna tvrdka BERTOLI & SBUELZ
Piazza Barriera vecchia 2 in ul. Nuova 38 (naspr. palači Salem).
ponuja za zimski čas
fuštanj velleur z novimi risanji od 25 novč. više
kotenina navadna za rjuhe . . . 13 " "
bela 18 " "
bombažna flanelata po 18 " "
Velika zaloga žepnih rut, volnenih in svilenih ovratnic
Diakaste zimske srajce za moške in ženske.
Bogat izbor najfinejšega blaga za ženske obleke, vse po konkurenčnih cenah.
Filijalka ul. Nuova št. 38

„Al Trifoglio“
Niko von Perrelli
TRST — ul. Valdirivo 25 — TRST
(zraven zaloge butelj k. g. Hackerja.)
Izbera vsakovrstne perutnine, puranov, rac, gosij, piščancev in piščet, divjačine ter okajenega mesa iz Frage in Gradca.
Jzvoz jajc, divjačine in volovskega mesa.

Narodni kolek je vdobiti pri upravi „Edinost“

TOVARNA POHIŠTVA IGNAC KRON
TRST, ULICA CASSA DI RISPARMIO 5
MEBLOVANJE PO NAJMODERNEJŠIH ZAHTEVAH
KATALOGI BREZPLAČNO.

Trgovci!
Dopisujte v svojih trgovskih poslih vedno v slovenskem jeziku in zahtevajte slovenske račune!!

Tomazeva žlindra
(na debelo in drobno)
Nova krma „Melassit“
za konje, vole, krave, prašiče.
Kilo po 20 stotnik. Vreče od 50 kg. K 8.
Prodaja
HUBER & Comp. v TRSTU
v ulici Madonnina št. 7 (nasproti bivšemu parnemu mlinu).

Oglas!
Prodajalnica papirja in igrač (cartoleria)
prodaja se v sredini mesta. Poizvedbe pri upravi „Edinost“.

Trgovski pomočnik 18 let star, želi vstopiti v kmeto trgovino z jestvinami v mestu ali okolici. Ponudbe pod „Trg. pomočnik“ na upravo lista „Edinost“.
Konj 7 let star in nov voz se mora prodati v 48 urah radi odhoda lastnika. — Škedenj št. 457.

Katinka Vatovec
je na novo sprejela dobro znano
GOSTILNO „Al Trifoglio“
v ulici Belvedere št. 7
ter naznanja slavnemu občinstvu, da je bila ta gostilna do sedaj pod drugim vodstvom, da bo pa od sedaj isto sama vodila, upaje vstreti vsem obiskovalcem, kakor je bila gostilna urejena pred letom.

Kuharica se išče za neko gostilno v Kopru. Predstaviti se more pred 23 tek. mes. v Škedenju št. 457.

Moške in deške obleke
v velikej izberi.
Velika izbera črnih oblek
Površniki, ulster, hlače.
Posebnost: bombažne delavske hlače.
FRAN KALASCH
v ulici Arcata št. 9 (vogal ulice Sapone)

Javljam slavnemu občinstvu, da sem preselil svojo
mirodilnico na Opčinah
na št. 209 (nasproti, kjer je bila prej in zraven kavarne „All' Eletrovia“). Pri tej priliki naznanjam, da imam v zalogi vsakovrstne droge, petrolej itd., ter v kratkem jo založim tudi s raznim železjem in šipami. Cene brez konkurence. Nadejaje se podpore slavnega občinstva, beležim udani
EMIL CUMAR.

M. U. Dr. Ant. Záhorský
ulica Torre Bianca št. 8
priporoča svojo pomoč na porodih, abortih in vseh ženskih boleznih.
Ordinuje od 9-11 predp., 2-4 ure pop.
Telefon št. 1384.

Varstvena znamka: „SIDRO“.
LINEMENT. CAPSICI COMP.
nadomestek
pain ekspelerja
je pripoznano kot izvrstno, bolečine blažeče mazilo; dobiva se po 80 stot., 1-40 K in po 2 K v vseh lekarnah.
Pri vkupovanju tega povsod preljubljenega domačega zdravila naj se pazi edino le na originalne steklenice v zavitkih z našo varstveno znamko „SIDRO“ iz Richterjeve lekarne in le tedaj je gotovo, da se sprejme originalen izdelek.
Richterjeva lekarna „pri zlatem orlu“
PRAGA, Elizabetine ulice št. 5, nova.
Dnevno razpisiljanje.

Danes v nedeljo, dne 18. t. m. bo otvoritev
gostilne „Ai due Gemelli“
Piazza Pozzo del mare 5
s pristnimi dalmatinskimi vinami iz Postrane pri Omišu in sicer se bo točilo:
črno po 36 nč., belo po 40 nč. in o olo po 40 nč.
Kuhinja bo vedno preskrbljena z gorkimi in mrzlimi jedili.
Podpisani se najljubneje priporočajo slavnemu občinstvu v Trstu in okolici na obilen poset udani
IVAN TOMASEVIČ, lastnik.

MARIJA vdova ČOKELJ
TRST - Via Geppa št. 10 - TRST
priporoča svojo
NOVO GOSTILNO
kateraj je preskrbljena z dobrim vinom ter mrzlimi in gorkimi jedili.
Cene zmerne.

DROGERIJA Josip Zigon ul. Caserma 8
Izbor drog, barv, čopčev, pokosti, parumov, fin. mile. — Zaloga mineralne vode, voska za parkete, na mrzlo pripravljene sirupa tamarindo, malinovec itd. itd.

Prva klet dalmatinskih vin
Biliškov & Arambašin.
v TRSTU, ulica Sanità 22.
TRANSITNA ZALOGA
Lastni vinogradi in nasadi oljk v Kaštelu v Dalmaciji.
Na zahtev se pošilja na dom v steklenicah ali sodčkih.

Otvorila se je nova prodajalnica ulica Barriera vecchia 19
kjer so na izbero zlato in srebrne ure za moške in ženske, kakor tudi zidne ure.
Poprave se izvršujejo z največjo natančnostjo z 2-let. jamstvom.
Budilnice od gid. 1.50 z 2-let. jamstvom.
Anton Bucker & Ferdo Kaslinger
zaprisežena sodna cenileca ter urarja južne železnice.

„SANUS“
novi higijenični zobotrebniški disinfektirani parfemirani zaprošen patent se prodajajo povsod.
C. COMINI, Trst Barriera 28

== Zahtevajte pri nakupu ==
Schicht-ovo štedilno milo
z znamko „JELEN“
Ono je **zajamčeno čisto** in vsake brez škodljive primesi. Pere izvrstno. Kdor hoče dobiti zares jamčeno pristno, perilu neškodljivo milo naj pazi dobro da bo imel vsak komad ime „SCHICHT“ in varstveno znamko „JELEN“. **Vdobiva se povsod!**
JURI SCHICHT, USTJE na LABI. Največja tovarna te vrste na evropskem ozemlju.

